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Βεροίας Παντελεήμων: Έτος μνήμης για τον 
Ελληνισμό το 2022!
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το Πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του εξέδωσε μέσω βίντεο ο Μητροπολίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων με την ευκαιρία της εισόδου του νέου 
έτους. Μεταξύ άλλων ανέφερε: “Ας διδαχθούμε από την ιστορία μας και ας την 
διδάξουμε στα παιδιά μας. Και ας εμπιστευθούμε την πατρίδα μας, το Έθνος μας 
και τη ζωή μας στο έλεος και την αγάπη του Θεού, ο οποίος εύχομαι από καρδίας 
να ευλογήσει τον στέφανον του ενιαυτού της χρηστότητός του και να χαρίσει σε 
όλους μας πλούσια την ευλογία και τις δωρεές του”.

Παρακάτω μπορείτε να διαβάστε ολόκληρη την εγκύκλιο:

ΠΡΟΣ

τον ιερόν κλήρον και τον ευσεβή λαόν της καθ’ ημάς θεοσώστου Επαρχίας.
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Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,

«Ευλόγησον τον στέφανον του ενιαυτού της χρηστότητός σου, Κύριε».

Εάν το μεγαλύτερο δώρο του Θεού προς τον άνθρωπο είναι η ζωή, ο χρόνος ως 
μέρος της ζωής του αποτελεί και αυτός ένα μεγάλο δώρο της αγάπης του Θεού 
προς όλους εμάς, που με τη χάρη του αξιωθήκαμε να εισέλθουμε στο νέο έτος.

Ο Θεός όμως ως στοργικός πατέρας δεν μας δίδει μόνο τον χρόνο, αλλά τον 
γεμίζει με την ευλογία και τη χάρη του, τον γεμίζει με όλα όσα είναι «καλά και 
συμφέροντα ταίς ψυχαίς ημών», και είναι πρόθυμος να ανταποκριθεί και σε κάθε 
άλλο αίτημά μας και να μας χαρίσει ό,τι άλλο του ζητούμε, εφόσον το ζητούμε με 
πίστη και εμπιστοσύνη και είναι ωφέλιμο για μας.

Με αυτή την πίστη και βεβαιότητα ας απευθυνθούμε και εμείς σήμερα, πρώτη 
ημέρα του νέου έτους, στον Θεό και ας τον παρακαλέσουμε να ευλογήσει «τον 
στέφανον του ενιαυτού της χρηστότητός» του. Ας τον παρακαλέσουμε ο νέος 
χρόνος, που η αγάπη του μας χαρίζει, να έχει την ευλογία του, έτσι ώστε ό,τι και 
αν συναντήσουμε, ό,τι και αν αντιμετωπίσουμε, ευχάριστα αλλά και δυσάρεστα, 
χαρούμενα αλλά και λυπηρά, να συνεργήσουν στη ζωή μας «εις αγαθόν», κατά τη 
διαβεβαίωση του ιδρυτού της τοπικής μας Εκκλησίας, πρωτοκορυφαίου αποστόλου 
Παύλου, που γράφει προς τους χριστιανούς της Ρώμης: «οίδαμεν ότι τοις αγαπώσι 
τον Θεόν πάντα συνεργεί εις αγαθόν» (Ρωμ. 8.28).

Είναι αλήθεια ότι ο περασμένος χρόνος ήταν ένας δύσκολος χρόνος, 
γεμάτος με αγωνία και πόνο, με δοκιμασίες και θλίψεις, όμως η ελπίδα δεν 
έλειψε, γιατί η αγάπη του Θεού έθεσε στη διάθεσή μας τα μέσα για να 
προστατευθούμε από τη δοκιμασία της φοβερής πανδημίας και μας 
υπέδειξε τους τρόπους για να προφυλάξουμε κατά το δυνατόν τον εαυτό 
μας από τον μεγάλο αυτό πειρασμό. Πόσο αξιοποιήσαμε όλα αυτά είναι 
κάτι που θα πρέπει ο καθένας μας να εξετάσει, καθώς σήμερα 
ανανεώνουμε τη δέησή μας προς τον Θεό να μας απαλλάξει από αυτή την 
οδυνηρή δοκιμασία.

Ο νέος χρόνος στον οποίο εισήλθαμε σήμερα είναι ένας χρόνος μνήμης για 
ολόκληρο τον Ελληνισμό. Εάν τον περασμένο χρόνο τιμήσαμε την επέτειο των 
διακοσίων χρόνων από την έναρξη της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821, που 
υπήρξε η απαρχή της απελευθερώσεως του Γένους μας από τον βαρύ και 
πολύχρονο τουρκικό ζυγό, το έτος 2022 είναι έτος μνήμης για τον Ελληνισμό, που 
πριν από εκατό χρόνια δοκίμασε τη μεγαλύτερη ίσως καταστροφή της ιστορίας 
του και υπέμεινε τον μεγαλύτερο και πιο βίαιο ξεριζωμό από τις πατρογονικές του 



εστίες στη Μικρά Ασία.

Φέτος συμπληρώνονται εκατό χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή του 1922 
που στοίχισε στον Ελληνισμό χιλιάδες νεκρούς και εκατομμύρια πρόσφυγες και που 
άφησε στην ψυχή του ένα βαθύ τραύμα το οποίο τον συνοδεύει μέχρι σήμερα. Γι᾽ 
αυτό και ο Ελληνισμός αλλά και η Εκκλησία μας τιμά φέτος αυτή την επέτειο. 
Τιμά τη μνήμη των πατέρων μας που σφαγιάσθηκαν, που χάθηκαν, που 
υπέφεραν, που αναγκάσθηκαν να εγκαταλείψουν τα πάντα για να σωθούν, 
αλλά και που παρά τις αντίξοες συνθήκες τις οποίες συνάντησαν 
προόδευσαν και συνέβαλαν σημαντικά στην ανάπτυξη του οικουμενικού 
Ελληνισμού.

Εμείς όμως τιμούμε φέτος και μία άλλη μεγάλη επέτειο, την επέτειο των 
διακοσίων χρόνων από το ολοκαύτωμα της Ναούσης και από το 
ολοκαύτωμα της Μονής της Παναγίας Δοβρά, που ήταν το βαρύ τίμημα 
της επαναστάσεως που ξεκίνησε στην Ημαθία για την απελευθέρωση της 
Μακεδονίας μας από τους Τούρκους το 1822.

Οι δύο αυτές επέτειοι θυσίας των πατέρων μας ας είναι στο επίκεντρο της 
προσοχής όλων μας, και όχι μόνο των εκδηλώσεων, τις οποίες θα 
οργανώσει και η τοπική μας Εκκλησία σε συνεργασία με τους αρμόδιους 
φορείς.

Ας διδαχθούμε από την ιστορία μας και ας την διδάξουμε στα παιδιά μας. Και ας 
εμπιστευθούμε την πατρίδα μας, το Έθνος μας και τη ζωή μας στο έλεος και την 
αγάπη του Θεού, ο οποίος εύχομαι από καρδίας να ευλογήσει τον στέφανον του 
ενιαυτού της χρηστότητός του και να χαρίσει σε όλους μας πλούσια την ευλογία 
και τις δωρεές του.

Διάπυρος προς τον δωρεοδότην Κύριον ευχέτης
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